

發行單位：國姓鄉文史采風協會
 發行地址：國姓鄉中興路 320 號
 發行電話：049-2721356 0911721356
 印行：協誠美術廣告有限公司
 電子信箱：pounfa@ms8.hinet.net



發行人：林福峯
 總編輯：何治郎
 副總編輯：陳澤芳、林一曦
 責任編輯：一版陳澤芳 二版蔡喬
 三版吳健麟 四版林一曦
 電腦排版：彭雙輝 校稿：林秀鳳

社區評鑑本鄉南港國姓社區 雙雙獲得優等創造空前紀錄

【何緒天報導】南投縣政府辦理 106 年度社區評鑑，日前公布成績，本鄉南港社區獲得卓越組優等，國姓社區獲得績效組優等第一名，消息傳來令鄉親振奮不已。
 南港社區數年前參加縣內績效組評比，獲得優等，今年參加卓越組評鑑，又獲得優等，將代表本縣參加全國卓越社區競賽。國姓社區也將參與全國績效社區的評比，彼此都還有一段很長的路要走。但在

偏僻地區的社區經營十分不易的情形下，能夠雙雙拿到優等獎，確實得來不易。
 二個社區將獲得獎牌乙面及獎勵金新台幣壹拾萬元。由於國姓社區是績效組優等第一名，因此國姓社區發展協會將在十月份，辦理全縣社區示範觀摩暨績優社區及甲等合作社場表揚典禮活動，又是地方上的一項盛事。
 評鑑委員指出南港、國姓二社區，共同的特色有：鄉長、議員、代

表會主席、副主席、代表、村長等地方首長踴躍參與評鑑工作，鄉長率同課室主管出席評鑑活動，並給社區必要的協助。
 且協會經由理事長率同理事及志工共同努力，社區工作推動順利，社區民眾參與率高，社區意識及凝聚力受到肯定。而積極推動社區長者活躍老化，並關懷弱勢者績效良好等。



采風錄

張國臣 謹遵母命

國姓民眾服務社理事長張國臣，公部門主計人員退休，年輕時酒量很好，交際應酬一把手，人稱張大帥。母親臨終前囑咐，喝酒損及形象更傷身體令他戒酒，從此張大帥滴酒不沾，謹遵母命的克己工夫，十分了不起。

陳春綢 妻接夫職

國姓社區發展協會理事長李明宗擔任八年，任期屆滿選舉結果，由其夫人鄉民代表陳春綢繼任。李理事長

謙謙君子，對社區貢獻良多，去年參加績優社區評鑑獲得甲等。今年三月移交，四月又參加評鑑卻獲得優等，先生做了八年理事長僅得到甲等，太太當理事長不到半年就得到優等，一時傳為佳話。

彭寶聰 子承父志

本鄉楞嚴宮主任委員彭寶聰尊翁彭春秀，生前是該宮扶鑾正乩生，終身為關聖帝君效勞。彭主委接任後積極健全廟務及擴大停車場，辦公室及活動場地的建設，最近又結合縣

政府，邱美玲議員服務處、鄉農會、長流國小等機關，辦理「發現楞嚴宮之美」學生寫生比賽，甚獲好評。父子都是關聖帝君的效勞生值得一記。

彭百祺 現代主簿

南港社區發展協會總幹事彭百祺，熱心社區發展事務，電腦文書處理更是一把罩，主辦今年南港社區評鑑業務，獲得卓越組優等。協助國姓社區整理評鑑資料，又得到績效組的優等，很有現代主簿的內涵。



長福村 林榮桃

縣代表 顏素珠

長豐村 魏阿尾

長流村 莊吳阿滿

北港村 廖文英

大旗村 劉玉蘭

石門村 詹智庭

國姓村 王月腰

乾溝村 張鳳昭

福龜村 賴黃玉嬌

柑林村 林美

大石村 陳月娥

北山村 陳有

南港村 徐菊蘭

支持 奉獻 合作 分享

==== 獲得優等社區的條件 ====

據瞭解今年參加縣的社區評鑑，卓越組有五個社區，績效組有二十五個社區參加評比，競爭非常激烈，本鄉能夠獲得卓越組優等，及績效組優等，是一件十分不容易的事情。綜觀評鑑委員的意見，與觀察南港、國姓及鄰近社區經營方式，認為獲得優等社區，均能得到地方首長民意代表及地方人士的大力支持。同時社區與社區之間的互助合作，以及資源成果的分享與社區幹

部無私奉獻，為其成功的條件。
 不管是南港或國姓社區評鑑活動時，鄉長丘埔生、縣議員邱美玲、代表會主席羅智彬、副主席林東漢及多位代表、長等地方人士均能全程參與，給受評鑑單位大力的支持。
 鄉公所的相关主管也全程協助評鑑活動的順利進行，縣議員也動用了本身的資源予以必要的協助。足見地方有力人士深知本鄉資源有限，必須展現強大的支

持能量與氣勢，彌補自身能力的不足，以創造天時、地利、人和的條件，爭取最佳成績，這種精神令人敬佩。
 南港、國姓、梅林社區及福龜生活重建協會，辦有長者關懷據點，這些單位長期合作資源互補，且成果彼此分享，產生令人滿意的效果。例如南港社區辦理評鑑活動時，國姓關懷據點學員前往表演迎賓舞，也是一次學習成果發表會，成效良好。而南港社區總幹事彭百

祺君擅長電腦文書處理，又支援國姓社區相關評鑑資料匯整，及簡報資料製作等重要工作。
 梅林社區長者也以觀摩方式參加國姓社區的評鑑活動，長者們在活動中學習，不但收穫良多，也增添了會場的光彩。這幾個單位經常在經營理念、課程規劃、活動推展、師資禮聘等互通有無相互支援，社區經營成果也毫不保留和大家分享，將資源極大化，這是成功的重要關鍵。
 而最重要的關鍵是這幾個社區的理事長，總幹事，相關會務人

員，志工及各項課程的老師，均不謀名利無私付出。如國姓社區的講師林一曦校長、林秀鳳老師、羅靜淑老師等人，所領講師費又回饋到學員的身上，連廚房媽媽都是志工，精神令人感動。
 一個社區祇要能為社區居民做出貢獻，就是成功的社區，但參加評鑑得到好的成績，可以讓我們知道成功的條件是什麼。從南港、國姓社區我們發現了：支持、奉獻、合作、分享是得到優等社區的必要條件。

2017 年南投縣咖啡評鑑活動

【蔡喬報導】為提昇國產咖啡品質、強化市場競爭力，5/18~19 二日國姓鄉百勝村咖啡莊園舉辦「2017 年南投縣咖啡評鑑活動」，邀集南投縣優質咖啡農參與競賽，計有 42 支咖啡生豆參與評鑑。

此次咖啡豆評鑑活動邀請台灣咖啡達人韓懷宗老師及所帶領之評審團隊進行官能鑑定，藉以評選出優勝的精品咖啡。評鑑成績如下：
一、傳統水洗組：特等獎 - 馨晴咖啡，頭等獎 - 森山咖啡，金質獎 - 向陽台灣咖啡、以勒咖啡、林園咖啡，銀質獎 - 彩杉咖啡、觀九峰咖啡。

二、其他處理組：特等獎 - 林園咖啡(蜜處理)，頭等獎 - 百勝村咖啡(日曬豆)、向陽台灣 - 林言謙，金質獎 - 馨晴咖啡、林園咖啡。

在評鑑的同時也同步辦理「咖啡菁英講座」，邀請韓懷宗老師、王詩鈺老師、咖啡協會吳怡玲理事長等分享咖啡的後製及沖煮概論。

午餐時間邀請農業試驗所施昭彰博士、台灣莊園文創王杉才董事長主持及引言，以咖啡沙龍型式座談「咖啡黑金、科技翻轉」來論述台灣咖啡再進化。

「國姓咖啡」是目前全國唯一擁有產地認證標章之台灣咖啡，多次辦理中部地區及南投

縣之咖啡評鑑及展售品嚐活動，目的是為提昇台灣在地咖啡品質，提高知名度並擴大行銷通路，期望與各國優質咖啡並駕齊驅，與國際接軌。



全國百大農民專訪 - 北港新豐農場 黃國峰

圖：彭雙輝 文：林一曦

國姓報導以前採訪過新豐農場黃木森，二年多後，我們再重返北港村，看看這位青年努力的步履。

黃國峰退伍後，擔任電子產業工程師，本來一切順利。但 2008 年的金融海嘯使台灣的電子業一夕風雲變色。於是父親黃木森提出建議：工業產業具有大起大落的特性，農業則是人人得吃飯的基本需求，所以趁年輕回鄉務農，這時有體力、學習心，也能累積人脈與經驗，加上在外面工作所得的現代工商社會的經營理念，可以在農業方面成為一位先行者。

於是他回到國姓鄉，

開始了種植有機稻米的工作，在新豐農場用「鴨稻共生」的概念，來解決病蟲害的問題。他的經營理念是：有機的耕作不僅僅是為了這片美麗的土地，更是為了大家的健康。農業是永續經營的良心事業，藉由創立「冷泉米」品牌，變成餐桌上的好食材。

近來也搭建了網室，專業栽培生菜用的萵苣，為了能持續供應市場，所以分別種了數種外形、顏色、口感、用途不同的品種，也分批下種。目前是用宅配生鮮的方式供貨，能掌握本地生產的特性後，才能擴大供應量。

他說萵苣是溫帶的蔬菜，最怕熱，所以要用黑網遮蔽部份陽光，也要用電扇來降低室內溫度，否則若它感到太熱了，認為夏天到了，葉子就不會長大！當然也要用生物防治法來抑制蟲害，我們在現場看到不同造型與顏色的誘蟲器，他說這是因應不同蟲類的生物特性來設計，這是另一門專業呢！

以上這些都是經由向台中農業改良場和中興大學的專家學者，還有向認識的專長作物農友請教，並且在自己的田間逐步執行、累積經驗，期待能建立自己的 KnowHow (訣竅)。這

些努力的實績，黃國峰榮獲第二屆「全國百大農民」的殊榮，目前正由台中農業改良場和陳本源教授持續輔導中。

另外積極參與社區活動，現在擔任糯米橋休閒農業區的總幹事。也配合「社區小旅行」，目前可提供農業體驗活動有：「包裝米」和「爆米香」，目的是讓客人來到後能在本村停留更久，從事與

農村生活相關的活動，並帶回 DIY 的作品，留下深刻的印象，回去就會勾起回憶，並口耳相傳，提昇回頭率。

我們看到這位返鄉務農、正在邁向成功之路的青年農友的腳印，這是國姓鄉發展的明日之光，也感謝他不吝提供所知、所學，讓我們報導。相信鄉內也有許多其他類似的範例，等待大家去探索、請教。

埔基健康宣導講座

埔里基督教醫院個案管理師劉馨蕙，17 日在國姓社區舉辦健康宣導講座，重點是「阿茲海默症」的介紹，症狀有迷路、判斷力差、大腦內部變化。所以要多用腦、多運動、參加團體活動、生活作息正常，可以防止失智上身。

生活重建協會 - 粽橫南投關懷弱勢

南投縣生活重建協會 19 日，承辦 106 年度端午節關懷弱勢鄉親活動，於福龜村生活重建協會前廣場，舉辦「包粽子」關懷活動，邀請柑林、國姓鄉樂齡學員參加活動。首先進行「五行健康操」，國姓樂齡中心學員表演「弄獅舞」、生活重建中心學員表演「伯公生」，節目熱鬧精彩，受到觀眾肯定掌聲。協

地方動態 ◎洪慶森◎

會工作人員及志工熱心服務，協助行動不便的參與者。國姓鄉衛生所護理長邱秀娟宣導保健常識，鄉民代表會主席羅智彬、縣府社會處長林俊梧、鄉長丘埔生等人都前來關心致意。由「中華美食交流協會」精心製作包粽子的食材，提供參與人員進行包粽子活動，高手級的另可報名個人組和團體組的比賽，現場氣氛高漲，加油聲連連。

國姓社區 - 九族文化村一日遊

國姓社區、國姓鄉樂齡學習中心、國姓關懷站學員，15 日由總幹事陳金枝、老師羅靜淑、志工曾茂能等率領下，搭乘遊覽車前往日月潭九族文化村旅遊。先搭纜車到日月潭遊玩賞湖

景，再搭纜車回九族文化村，欣賞景色，也玩各項遊樂設施。學員盡情玩、放鬆身心，過了美好的一天。

社大 K 歌班 - 歡樂南部一日遊

國姓社區大學 K 歌班 22 日舉行戶外教學活動，前往南部高雄旗津、小港草悟道一日遊。由於班長曾茂能、副班長洪月英(阿霞)的熱心服務，做最佳的後勤支援，學員盡情歡唱，並歡迎鄉親參加 K 歌班行列。

端午粽情 飄香梅林味

福利化社區小旗艦計畫，國姓鄉「建構安老扶幼幸福社區 - 心約定·夢想成真」26 日於梅林社區舉辦美樂地「世代傳情 - 讓愛延



續」系列活動，邀請南港社區、國姓社區共約近百人前來參與，首先由理事長葉佳壇致歡迎詞及社區介紹。接著做健康促進活動：「相見歡~筋骨乎你老健康暖身活動」，「親子 DIY 包粽子」，同時展示「姥爺學習成果」，最後是享用暖馨午餐。

彰化生活美學館巡迴展在乾峰國小

5 月 25 日至 6 月 8 日國立彰化生活美學館，於乾峰社區舉辦中部四縣市 106 年寫生比賽優勝作品巡迴展，邀請鄉內各學校、社區、團體前來參觀，由美學館志工擔任導覽，欣賞美好畫作，培養美感經驗。
106 年國姓鄉高齡友善商店認證名單
縣府公告本鄉「高齡

友善藥局」有：石門村國姓藥局、興安藥局、佑全藥局。提供特色服務：提供老花眼鏡或放大鏡、提供有創意圖示字體放大的藥袋，提醒高齡長者用藥、免費分藥、切藥及量血壓服務、協助慢性病處方箋第三次領藥完畢長者掛號、用藥諮詢、用藥檢查及新住民藥袋標示說明、提供篩檢服務：失智症篩檢表 D-8 量表 b 心情溫度計(憂鬱症) c 肺結核七分篩檢。「高齡友善便利商店」：國姓村 7-11 國姓店、長流村全家便利商店水長流店。提供特色服務：主動詢問高齡者是否需要協助操作機器(如 ibon、ATM、famipoint 或影印機等設備)、提供長者優先服務、廁所內設置扶手及緊急求救鈴、商品標示之字體、顏色及金額清楚閱讀、提供閱讀放大鏡姆。

大家來喝咖啡

林言謙(向咖啡)
0937-712563
2721430
福龜村中正
206 之 5 號

黃三郎(農場)
049-2721371
福龜村中正
190 號

李添貴(雅集)
049-2723969
福龜村中正
222 號

張順場(張咖啡莊園)
049-2720009
福龜村中正
255 號

周紅秀(咖啡園)
0910-722662
福龜村長

彭春富(悠悠)
049-2723157
福龜村長

彭財興(名號)
049-2722198
福龜村富久

林文弘(林園)
049-2722016
國姓村國姓

劉穎悟(佳佳)
049-2720385
國姓村國姓
之 8 號

郭和平(國啡)
0921-705699
石門村國姓

巫叔德(百啡)
049-2461001
北港村國姓
9 號

王慶祥(梅林)
049-2461620
北港村北原
1 號

曾林香英(啡)
049-2461285
北港村北港

洪義雄(佳佳)
049-2461588
北港村長北

呂碧云(四啡坊)
0985-305646
台中市太平
路 391 號

洪秋宗(地園農場)
0910-506439
北港村長北

蔡喬(喬園咖啡)
0932-675089
南港村南港

邱信評(啡)
049-2431452
長流村大長

廣

妙泉寺 2017 年浴佛嘉年華會活動

文：妙泉寺 圖：彭双輝

國姓鄉佛教界殊勝的年度盛會“浴佛大典暨慶祝母親節嘉年華會”在鄉民及各級學校引領企盼下，4月29日於正覺山妙泉寺熱鬧歡騰登場。一早浴佛讚頌慶典在中國佛教會理事長圓宗長老等領眾薰修中揭開活動序幕。慶典嘉賓如雲，各界嘉賓出席盛會，增添慶典活動光彩萬分。

住持修懿法師致詞中特別感謝諸山長老法師、地方政要各界貴賓與一千多位鄉民熱情參與，更感謝來自大陸江西、泰國...等海外嘉賓、新北市佛教會、慈濟功德會、中華佛教青年會...等各界嘉賓熱忱參與增添盛典光彩；並盛讚林明濤縣長、馬文君立委、丘埔生鄉長與各級學校校長，參與妙

泉寺各項社區教化工作之肯定與護持深表感謝。

面對資訊日新月異瞬息萬變的21世紀，則期勉大眾攜手共植福田同修善業；建議 a. 保持「身心健康」、b. 做好「生涯規劃」、c. 秉承「宗教信仰」熱忱、d. 積極參與「社會服務」、e. 妥善安排良好的「安老計畫」把握五項原則，俾使生命增加光明璀璨！

嘉年華會深受學生喜愛的親子繪畫，依舊吸引31所小學暨幼稚園組隊熱烈參與，繪畫競賽區處處熱鬧非凡，小朋友充分發揮想像力與創造力，彩繪歡騰的浴佛慶典與美好的童年回憶令人稱羨。

慶祝佛曆2561年佛誕慶典祝禱才藝表演，

七所國校九項豐富的表演節目，讓鄉民度過寓教於樂的親子時光，更為浴佛嘉年華會帶來絢麗閃耀與異彩紛呈的視聽饗宴！

妙泉寺長期重視社教活動推廣，達永建設股份有限公司莊文欽董事長發心響應，贊助學校社團教育發展基金。

浴佛嘉年華會溫馨的感恩祝禱，特禮請達那大法師領眾恭頌「母親祝禱文」，祝願普天下母親身心和樂吉祥安康，隨即感恩獻禮活動溫馨登場，徐色香、涂月鳳、黃燕妹、陳許鳳、陳洪玉葉等五位長者榮獲“模範母親”之殊榮；熱心公益的廖鐘傳、陳色定、柯義雄等三位居士則榮獲今年首頒之“模範長者”之殊榮。

人聲鼎沸的園遊會向來蔚為氣勢旺盛的活動，護生環保救地球之宣導已潛移默化逐漸推展開來。浴佛嘉年華會的壓軸戲，特邀台北心禪表演藝術坊以嗩吶、二胡、琵琶...等多項樂器為主軸，精粹多元國樂演奏融入於熱鬧的宗教節慶，專業經典的演出令大眾隨之喜躍鼓舞，頓使佛誕慶典畫下多元完美的亮點。

2017年浴佛大典處處盡是歡聲雷動、場場更是笑語滿堂，住持修懿法師特於慶典圓滿再次感謝各界扶老攜幼熱情響應，誠邀各界貴賓於2018年妙泉寺建寺十周年慶，佛誕盛會撥冗同沾法喜共沐佛恩；慶典於五彩紛呈的教旗飄揚互映中與大眾歡呼雀躍相約，明年妙泉寺十周年慶再續法緣中圓滿落幕！



國姓國中

參加106年度縣全民盃桌球賽：施盈好獲個人單打第三名，蘇余軒、王靜涵獲個人雙打第三名。5/2九年級生參加國姓三清宮升學會考祈福活動，參加全縣技藝競賽，黃紹軒獲電機電子職群第一名。中華仁道基金會蒞校頒贈33位學生獎助學金。5/19感謝洪小姐、何先生贈送「幸運粽」及「旺旺鳳梨」，祝福九年級生參加會考「追分成功」「包中」理想學校。5/20~21九年級生參加106年教育會考。5/21家長會前會長鄭玉華推薦6位同學接受草屯扶輪社認養為「扶輪之子」，獲贈獎助學金每人6000元，貓頭鷹親子教育學會蒞校舉辦「為愛朗讀」開幕典禮。5/23~24舉辦九年級參訪南開科大及暨大附中。預訂6/13舉行畢業典禮。

北梅國中

預訂6/13舉行畢業典禮。

北山國中

預訂6/13舉行畢業典禮。

國姓國小

榮獲南投縣「我愛閱讀」圖書館閱讀護照認證-「愛看書」、「愛活動」、「愛寫作」乙組第1名。二乙陳品

好、六甲陳雨玟獲得105-2「我愛閱讀」圖書館閱讀護照縣長獎心得達人。六乙湛淨喧、黃恩新參加106年度貓咪盃-全國SCRATCH競賽榮獲國小遊戲組優等！學生參加妙泉寺親子寫生比賽榮獲佳績！喧涵藝術經紀公司林喧涵執行長、東昇工程顧問有限公司劉美旭總經理，捐贈相關經費照顧弱勢學生。預訂6/14日舉辦畢業典禮。

長流國小

04/29參加妙泉寺浴佛節暨母親節慶祝活動-親子寫生比賽獲獎者：徐嘉禧-高年級組第一名、江宥欣-第二名。05/05客語初級認證通過者胡庭譯、吳怡穎、沈家菱、曾子庭、江宥欣、張旻萱6人接受鄉公所頒發獎金。05/11母親節慶祝活動。05/19四、六年級學生赴埔里18°C巧克力及MOS美髮店進行職業體驗。05/21弦樂團參加國際同際會台灣總會2016~2017全國兒童才藝薪傳獎總決賽榮獲優等佳績。預訂6/14舉行畢業典禮

長福國小

5/11師生參加草屯國小廣達文教基金會「游於藝」教學成果展。5/16參加縣中小學科教成果展，榮獲國小生



物組第二名。5/17~19辦理畢業旅行，參訪北海海岸海洋公園、地質公園等。參加105學年度校外教學設計比賽榮獲全國第一名（獲觀光局補助經費）。預訂6/15舉行畢業典禮。

北港國小

4/29參加全民盃籃球賽。5/12辦理母親節親職活動，感恩母親並進行學習成果展現。5/18辦理校內環境教育宣導-認識空污。5/18五年級學生參加南投縣潔牙比賽。5/23宇宙光基金會到校頒發學生成績優、進步獎金鼓勵學生學習。5/23玄聖殿到校致贈全校師生端午物資。5/23辦理反毒教育宣導活動。5/24參加南投縣語文競賽，五年級王旆聆朗讀組獲第三名。5/26六年級參加社區端午祖孫同樂包粽。6/14預訂辦理105學年度國小暨幼兒園畢業典禮。

福龜國小

榮獲教育部106學年度推動國民中小學營造空間美學與發展特色學校特優。5/2北京瀋陽大學教育學院院長蒞校參訪。5/10科博館暨美術館參觀活動。5/12母親節暨全民科學日慶祝活動。5/19職業體驗課程-18度C巧克力工房、Mos髮匠。5/19重建會木箱鼓表演。5/17四健會小小廚師~珍珠丸子。5/24四健會小小廚師~米苔目製作。5/26端午節慶祝活動。

乾峰國小

5/5國姓鄉公所頒獎：乾峰美術優秀獎，客語認證績優學生。5/9母親節感恩活動。5/23全民科學日活動。5/11~12全校學生北部創客之旅-機器人夢工廠。5/18巡迴醫療-曾進琦牙醫師到校。5/26~6/8乾峰國小綜合教室-106年中部四縣市寫生比賽獲勝作品巡迴展。五年甲班黃佩慈參加106年南投縣語文分區初賽國語朗讀榮獲優勝。6/14日預訂辦理畢業典禮。

育樂國小

5/5母親節慶祝活動，親師生與柑林社區爺姥們一起共進溫馨晚餐，歡度佳節！5/10全校一起到水里國小參加樂樂

足球賽，榮獲中、高年級二組雙料季軍。5/12楊常婉校長及王夢茜營養師蒞校訪查，對廚房的衛生管理及午餐供應作業認真負責，給予高度的讚許。5/17中華民國遺產暨保險金捐贈慈善會送來素粽與師生們共享。5/23玄聖殿送給全校學生端午節禮品及小零嘴。5/24國語文分區賽：國語演說蔡旻科第三名，閩語演說劉洵銘第二名，閩語朗讀田峻宇第三名。5/26參加全民盃田徑賽。5/27楞嚴宮寫生，學校選派9位選手參賽。預訂6/13舉辦畢業典禮

北山國小

5月舉行慶祝母親節藝文成果發表會，及奉茶孝親活動。

南港國小

5/10參加社區舉辦慶祝母親節活動，應邀表演烏克麗麗。預訂6/15舉行畢業典禮。

港源國小

5/2縣稅捐處蒞校做租稅宣導。5/11縣府午餐訪視委員，到校考評。5/17舉辦校內學藝文競賽。5/24舉行多元工藝教學DIY。5/25參加全縣二、三、五年級學力檢測。5/31漳和國小教師團隊到校參訪。預訂6/14舉行畢業典禮。

大家來喝咖啡
 (向陽高山) 2563 049-
 (農場咖啡) 1371
 (雅集咖啡) 3969
 (張順嬌咖啡) 0009
 (悠鄉咖啡) 3157
 (名凱咖啡) 2198
 (林園咖啡) 2016
 (佳佳咖啡) 0385
 (國姓香咖啡) 5699
 (百勝村咖啡) 1001
 (梅林咖啡) 1620
 (春風咖啡) 1285
 (佳冬咖啡) 1588
 (地球村咖啡) 6439
 (雅谷咖啡) 1452

廣告

楞嚴宮舉辦『發現楞嚴之美』

學生寫生比賽活動 長流國小李翠宜主任

國姓鄉楞嚴宮為國姓鄉內道教客家文化中心，主祀關聖帝君，成立迄今已九十年，於 102 年重建完成。為恭祝關聖帝君及眾尊神聖誕千秋，並推展學生

美術教育，培養寫生知能，提升文藝氣息，特於 5 月 27 日舉辦 2017『發現楞嚴之美』寫生比賽活動，邀請全縣國中小學生參與，為寺廟增添藝術氣息，也為

楞嚴宮帶來熱鬧氣氛。

比賽當天學生透過各種彩繪用具，發揮創意紀錄楞嚴宮建築本體及周遭景觀之美。由於學生報名踴躍，楞嚴宮熱鬧非凡，陸續也有包含縣府教育處長在內的許多長官、貴賓、校長們蒞臨為學生們打氣加油，巡視行間時，現場參賽學童的畫功讓大家連連發出讚嘆之聲！另外也邀請專業畫家曾清吉先生現場作畫，透過

專業藝術家之眼，為楞嚴宮留下歲月的見證。

本次寫生比賽由長流國小承辦，比賽分幼兒園、國小低、中、高年組、國中組；第一名 1 位獎金 3000 元、第二名 2 位各得 2000 元、第三名 3 位各得 1500 元，佳作若干名各 1000 元，獎金優渥，凡參賽學生均致贈豐富的紀念品。

賽後請曾清吉老師與南投縣美術學會理事長姚淑芬老師及長流國小美術老師陳叙君一起選出優勝作品。

這次活動有許多單位熱情贊助禮物及人力支援，包括台明將台灣

玻璃館、18 度 C 基金會、國姓獅子會及國姓婦聯會、婦女會、清溪婦聯會、新住民關懷協會等。

承辦學校在事前做足準備，當天也接受現場報名，雖有部份時間飄著細雨，但不妨礙學童作畫熱情與活動進行。最後現場家長與長官來賓均在廣場內享用寺方提供的平安餐。

頒獎典禮將於關聖帝君聖誕千秋 106 年 7 月 17 日上午 10 時舉行。得獎學生除接受楞嚴宮頒發獎狀及獎金外，其作品並展出於現場。



教育處李孟珍處長、邱美玲議員、長流國小姚仁傑校長前來鼓勵學童作畫。
長流國小提供

南投縣模範母親 顏素珠

文：胡溫娟 圖：林青

全鄉的模範母親五月五日在鄉公所盛大表揚；全縣的模範母親則由北山村的顏素珠中選。

出身彰化縣的顏素珠，現年 61 歲，民國 67 年翻山越嶺嫁來北山村，先生為嚴祈安。結婚之初，夫家負債累累家徒四壁，她展現了農家婦女的韌性，和先生受雇他人，為償還家中龐大債務，早出晚歸拚命工作。

顏素珠走過暗夜哭泣的歲月，深知未來路途崎嶇，她挺起胸膛像一支蠟燭默默燃燒自己照亮家人終於苦盡甘來。她照顧公婆無微不至，與婆婆情同母女，公公享年 80 餘歲，婆婆則 100 餘歲才壽終正寢，孝行感人傳遍鄉里。

顏素珠和先生相知



相惜、相輔相成 40 年，恩愛非凡，育有二子一女，三代同堂，子女皆已成家立業，經營萬年青代工事業打响知名度。現今園藝事業有成，兒子們為盡孝心替父母分憂解勞，大學畢業後均放棄高薪生涯，回到家中接手園藝事業，妯娌相處和樂融融，標準的模範家庭。

丈夫嚴祈安擔任本

鄉茅埔社區發展協會理事，長子顏豐榮更在她的鼓勵下接掌總幹事，夫妻倆更是南天宮標準義工。顏素珠更是在北山村國中小、衛生所、媽媽教室等各活動，都可看到她勤奮的身影。

顏素珠以一己之力奉獻鄉民、出錢出力、任勞任怨，其舉止言行堪為子女表率、地方楷模。

四十五年前 的這一班

文圖：林男彥

所謂：棒打之下出孝子，是古早父母望子成龍、望女成鳳的期望，與現代講求愛的教育截然不同。社會輿論曾熱烈探討，贊成不體罰者略勝一籌，但平心而論，其效果及優缺點各有千秋。

筆者是南港國小第十七屆畢業生，民國六十一年與老師、同學們拍完畢業照後，就各奔前程。如今回想往事歷歷在目，「竹筍炒肉絲」印象深刻，往昔生長在農村，日出而作、日落而息的環境，放學返家學子，下田放牛是份內之事。

如果學校老師沒特別叮嚀並教鞭侍候，那麼自動自發拿起課本者，肯定是寥寥無幾，遑論要讀好書。所以教

鞭的功能，絕對有它的份量存在。

「天生我才必有用，不氣餒不放棄。」是我們這一班的勵志銘。光陰似箭，一幌四十五年飛逝而過，同學間沒有因離鄉背井而忘卻彼此，更沒忘老師的諄諄教誨，無時無刻噓寒問暖關心彼此。把握時機大夥相聚話家常，溫馨樂活每一天。

近期適逢遠居大陸、香港的同鄉返臺，就來個(迎港固臺)同學會。五月廿八日，端午連假的第二天，我們重返南港國小校園，薰陶芳香無比的泥土、欣賞九份二山的美景、品嚐美味可口的客家佳餚，快樂度過我們最為美好的一天。



客家電視台國姓選秀

文：林一曦 圖：徐劭愉



客家電視台「鬧熱打擂台」歌唱節目，5 月 6 日前來國姓社區辦理「中部地區選秀」活動，分為「傳統組」及「流行組」，由朱海君小姐主持，她反應迅速幽默風趣，掌握現場氣氛保持高潮。總共有近百位客語歌曲愛好者前來現場報名參加，每人演唱後由三位評審：賴仁政、劉瑞嬌、程美蘭予以講評與建議，讓每個人都能有更進一步的空間，受益良多。最後每位參賽者都得到一枝康乃馨和紀念衫，滿載而歸。